



“四送服务”护航企业生产运营

随着企业复工复产号角吹响，市新时代文明实践中心积极号召各单位结合自身优势，紧紧围绕“学雷锋志愿服务月”，将形式多样的贴心服务送至企业，为企业正常运营保驾护航。

送法律服务进企业。为了给企业复工复产提供坚强的法治保障，帮助企业解决实际问题，3月17日，市司法局组织党员志愿服务队到高新区天鸿新材料有限公司开展“送法进企业”志愿服务活动。法律服务党员志愿者们耐心细致地解答了部分职工的法律咨询，并与企业经营管理人员进行座谈，详细了解企业在复工复产过程中遇到的法律问题，并针对具体情况进行

“把脉问诊”，特别是企业经营管理人员关于疫情后合同履行等法律问题进行了详细解答。同时，党员志愿者们还为企业职工发放了《法律援助条例》《企业经营管理人员法律读本》等法律法规宣传材料。

送健康服务进企业。为助力辖区企业有序复工复产，陶庙镇中心卫生院10余名医务人员组成志愿服务团队，深入辖区50余家复工复产企业进行疫情防控指导。志愿者们从测量体温、发热人员处置流程、厂房通风情况、环境消杀等方面进行细致指导，主动示范“七步洗手法”、消毒液配置等操作要领，并发放了《界首市居民生活服务业新冠肺炎防控明白纸》等宣传折页，全力守护复工复产

产单位员工的身体健康和生命安全，为复工复产企业疫情防控筑牢保障。

送保障服务进企业。为帮助企业解决实际困难，市人社局派出工作人员“一企一警”工作机制，组织义警、志愿者深入了解企业需求，服务辖区工业经济发展。一是先后多次召开企业复工复产座谈会，组织志愿者前往各企业发放反诈、防疫等宣传材料。二是开辟辖区“绿色通道”，联合交警部门主动对接，对企业运输车辆保证快速安全通行。三是涉及企业警情，严格按照“1、3、5”分钟响应机制，第一时间派警处置。严厉打击影响企业正常销售的突出违法犯罪，从快从严查处阻碍企业发展的违法犯罪行为。

送资金服务进企业。界首市农业银行积极开展“四送一服”专项行动，组织志愿者送政策、送资金，帮助种养殖户和企业排忧解难。安徽省宗正农业科技开发有限公司是高新技术培育企业，今年公司准备扩大生产规模，增加炭肥等新产品，资金出现缺口。市农业银行得知情况后，就到该公司进行调研评估，帮助企业解决资金困难问题。该行对符合条件的家庭农场、农产品加工企业，投放助耕贷农业贷款，帮助他们扩大生产，截至3月23日，已经发放“助耕贷”贷款1300多万元，帮助35户种植养殖户、农产品加工企业解决了资金短缺的问题。

农业新技术促进绿色增收

近年来，我市不断推进无土栽培、水肥一体化等农业新技术的应用，加速推进科技与农业之间的融合，为不断提升农业现代化水平和发展提供有力支撑。

在泉阳镇柳庄村村民董长俊的百亩温室大棚里，梯田式无土栽培的草莓，一排排地悬挂在空中，显得格外娇艳。十多年来，董长俊不断创新草莓种植模式，不仅把种植从地面发展到空中，还实现了无土栽培。

据董长俊介绍，无土栽培相对于常规的有土栽培模式，不仅可以节省土地提高栽培效率，还可起到增产增收的作用，同时解决了草莓连作导致病虫害多发情况的发生，提升草莓的品质和质量。

市农技推广中心高级农艺师谢兰光介绍，无土栽培就是利用水培或者营养土栽培，不采用常用的土壤，可以不用农药，特点是好管理、节省土地、增加产量、提高品质、增加效益。由于采用防虫网，不喷农药，所以生产出

来的产品是全生态农产品。在田庄镇美娜农民专业合作社的生产基地里，负责人姜丽娜正在对栽植的莴笋进行水肥一体化浇灌，这可让她省心不少。

姜丽娜说，水肥一体化对蔬菜进行施肥灌溉，是比较方便的。第一，时间上可以控制，不用再浪费人工在现场看着；第二，肥料也可放在浇水的原水桶里，肥料跟着水一块去喷施，既节水又节肥，提高水肥的利用率。据了解，在我市，水肥一体化技术不仅应用到蔬菜种植上，还广泛应用到大棚马铃薯、西瓜等高效经济作物上。通过不断宣传、典型带动等方式，把大棚薄膜覆盖技术、水肥一体化、病虫害绿色防控技术、配方施肥等农业生产新技术在全市推广普及应用，取得了明显成效。

在科技的助推下，新设备新农艺正改变着田间地头的传统农业生产方式，也让老百姓能够享受到更安全的农产品。目前，我市农业及农村经济已经步入高质量发展阶段，并呈现出粮食增产与农民增收步伐稳定、产业结构及农产品品质逐年优化、发展新动力持续增强的良好势头。2019年，全市农业科技贡献率已经达到60%，为提升农业现代化水平和实现高质量发展提供了有力支撑。（闫伟）



阳春三月，曹田沟景观带河水青青，垂柳依依，花草树木争相吐艳，处处充满了迷人的魅力，彰显了园林的自然美景。据悉，曹田沟景观带东西长约5.5千米，总面积71.5公顷，工程总投资1.4亿元，设计尊重河道现状，结合周边用地性质，与中规划的体育公园和南湖公园整体构思，通过河、湖、滩三种不同水体景观形态将整个滨河景观带分为休闲娱乐区、核心公园区（南湖公园和体育公园）、生态湿地三大主要功能区，目前已基本建成并对外开放。图为曹田沟西段景观。

市人大视察农业项目复工复产情况

3月26日，市人大常委会视察组深入到2019年高标准农田建设项目、省级现代农业科技园、界首市牧原百万头生猪项目等地，通过实地查看、听取汇报等方式，详细了解农业项目复工复产工作进展情况。

视察组建议，要克服疫情影响带来的原材料采购运输难、施工人员少的问题，进一步加强农田建设规划，统筹推进项目建设进度。要切实抓好春耕和农业生产，加强农业经济发展，把准农业产业发展方向，着力

抓好现代农业科技园建设。要坚持农田防护与生态环境保护建设相结合，大力实施农田试点建设，打造高标准农田示范区。要减少疫情带来的冲击，确保群众增产增收。（赵士伟）

牛向阳来我市督导脱贫攻坚工作

3月25日至26日，省林业局局长牛向阳来我市督导脱贫攻坚工作。市委书记徐会东，市委副书记孙国桃，市委常委、副市长朱广奇陪同。在舒庄镇大鲁村杰鑫种植合作社种植大棚、界首乡大董村养鸡场、鸿林养殖专业合作社等地，牛向阳一行现场查看了村集体经济和扶贫产业发展等情况，随机走访了建档立卡贫困户，了解“两不愁三保障”、家庭收入构成、帮扶措施落实情况，并查看了国有林场和界首乡自来水厂。

牛向阳指出，界首市要全面梳理存在的困难和问题，认真制定问题清单、目标清单和结果清单，研究制定具体细致的应对措施，确保脱贫攻坚政策和帮扶措施精准落实，将返贫致贫风险降到最低。要突出问题导向，严明纪律责任，举一反三、建章立制抓整改，坚决把问题整改彻底、改到位。要强化组织领导，明确分工，形成各司其职、配合默契的整改工作格局。要认真落实上级决策部署，统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作，坚决打好打赢脱贫攻坚战攻坚战。

牛向阳强调，要加大精准帮扶力度。发挥驻村帮扶力量，动态监测生产生活情况，提前预判各类致贫因素，提升措施的针对性和实效性，严防返贫致贫，巩固脱贫成果。动态找补“两不愁三保障一安全”问题，发挥网格管理作用，逐项对标对表，摸清具体情况，拿出有力举措，进一步查缺补漏，做实做细工作。要有效提升产业扶贫效果。加大设备管护力度，完善收益分配机制，及时化解各类风险，充分释放脱贫扶贫的活力和动力。要抢抓时间，快马加鞭，结合农村人居环境整治，抓紧实施“双基”工程等扶贫项目，优化流程，提高审批效率，加速推动开工复工，努力把疫情造成的损失降到最低。要以林长制改革为统领，统筹林业生态扶贫、乡村振兴战略、美丽乡村建设“四旁四边四创”国土绿化提升行动，发展薄壳山核桃等林业特色产业，壮大林业经济，带动广大贫困户走上持续稳定增收的绿色脱贫之路。要力戒形式主义官僚主义，敢担当、善作为，用实干实绩交出脱贫攻坚满意答卷。（吕文华）

薄战士获评省学雷锋志愿服务优秀典型

日前，经专家委员会评选，2020年1、2月份“月评十佳”学雷锋志愿服务优秀典型揭晓，我市薄战士位列其中。

薄战士，男，52岁，中共党员，泉阳镇集东人，安徽民间小调创始人，现为安徽省百佳乐团团长、阜阳心缘志愿者协会副会长，先后荣获安徽省最美文化热心人、阜阳好人、阜阳市“慈善之星”等数十项荣誉。自2004年以来，薄战士根据当前农村群众生产生活实际，自编自导自演100多部反映新时代农村新风尚的电视剧。他热心公益事业，参加义演

320余场，义务为群众播放电视剧200余场，累计向社会捐款捐物达30万元，其事迹多次被中央电视台、安徽卫视、人民网、农民日报等媒体报道。

2020年初，新型冠状病毒肺炎疫情在全国肆虐，薄战士利用自身特长，改编皖北小调《齐心协力战疫情》，积极参加镇村党员志愿服务，开展疫情防控宣传活动，并以个人名义向湖北省慈善总会捐助现金2万元。自发组建23人的爱心微信群，积极寻找购买口罩途径，先后两次向泉阳镇捐赠口罩。（任贝诺）

关于2020年全国高考时间安排的公告

经党中央、国务院同意，2020年全国普通高等学校招生统一考试（以下简称“高考”）延期一个月举行，考试时间为7月7日至8日。具体科目考试时间安排为：

文科综合/理科综合9:00至11:30；
外语15:00至17:00。

湖北省、北京市可根据疫情防控情况，研究提出本地区高考时间安排的意见，商教育部同意后及时向社会发布。

教育部
2020年3月31日



当前小麦正处于病虫害防治关键时期，芦村组织农技人员深入田间地头，为小麦把脉问诊，向群众讲解防治措施，及时降低因小麦病虫害造成的减产风险。图为农技人员在麦田里查看小麦生长情况。穆从田/摄

一把剪刀爱满城

——记界首市小红帽志愿者团队“每周益剪”小分队队长张霖

近两个月来，人们通过广播、电视、微信平台、抖音直播等媒体，经常会看到小红帽志愿者“每周益剪”小分队活跃在市医院、高铁站、社区防控卡点等疫情防控一线，为值守人员进行免费理发。他们或十人八人一组，或二十人分头行动，每到一处立马摆好凳子，对周围环境、理发工具和自身进行清洗、消毒，然后再为疫情防控人员精心理发，社会反响良好。

据了解，这支小分队在全市城乡开展“每周益剪”公益活动快两年了，但却很少有人知道小分队队长是谁？他又是怎样具体操作、联络协调的呢？他就是界首市靓姿美发店的老板、青年小伙张霖。2004年，年仅14岁的张霖初中毕业后，开始学习美发技术，通过两年不懈的努力，他取得高级技师资格证书，不久在市内一家理发店打工。2014年，他在富强路开办靓姿美发店，凭着忠厚老实和诚信经营，赢得了大家的信赖，每天顾客盈门，生意十分红火。一个偶然的机会，他结识了界首市小红帽志愿服务团队负责人张云强。多年前，张霖就对小红帽志愿者长期开展志愿服务活动由衷赞赏，很想加入该团队成为一名

志愿者。于是，在张云强的鼓励和帮助之下，他联合“发之梦”“名都”“金剪”“阿娜”等15家理发店，于2018年4月成立了界首市小红帽志愿者“每周益剪”服务小分队。这些会员单位于每周日上午12点之前，为全市年满60岁的老人免费理发。此外，每逢“五一”，他们为各级劳动模范免费理发；“七一”，他们为党员免费理发；“八一”，他们为现役军人和退役军人免费理发；重阳节，他们为城乡一些敬老院的老人免费理发；每逢节假日，他们在广场、街头为市民免费理发；还多次接受电话邀约去陶庙镇前吕村以及城区一些社区，为瘫痪在床、行动不便的人员免费理发等。

每次组织“每周益剪”活动，张霖都提前一天在微信群发布信息，或打电话动员大家主动报名，或骑车上门服务。有些理发店顾客较多，一时抽不出人手，他便到下一个理发店继续动员。有的队员思想上产生动摇，他便耐心细致地做其思想工作，最终得到队员们的理解与支持。“每周益剪”小分队每次集体活动都是由小红帽志愿服务团队负责联系单位，由张霖联系理发师，每次活动至少八人，以便快速理发。例如前往一家敬老院，

院院一般三十人左右。大家一齐行动，一个多小时就能完成任务。日久天长，“每周益剪”小分队队员相互之间结下了深厚友谊。每次活动，张霖只要在“每周益剪”微信群一打招呼，立马应者云集。近两年来，张霖免费为60岁以上的老人理发700多人次，直接为群众减免费用15000余元。

新冠肺炎疫情来袭，全市广大群众众志成城、英勇奋战，共同抗击疫情，有钱的出钱，有力的出力。一位位医护人员抛家别子，赴汤蹈火奔赴抗疫一线。一些大学生志愿者、现役军人、退役军人、普通群众纷纷报名参战，坚守各个卡点。上至百岁老人，下至幼儿园的孩子，企业家、志愿者等社会各界人士纷纷慷慨解囊、捐款捐物支援抗疫一线，献上片片爱心……一个个依依送别的场面催人泪下，一句句朴实滚烫的话语感人肺腑……无不深深地烙印在张霖心里。我能为抗击新冠肺炎疫情做些什么呢？它在家中多日的他一遍遍问自己。正当他不知所措的时候，2月8日，他突然接到小红帽志愿服务团队负责人的电话，由于新冠肺炎疫情爆发，很多参加疫情防控人员需要理发，却又无处可理，也无人愿意冒险

给他们理发。理发一时竟成了一个难以解决的问题，尤其是奋战在一线的医护人员身着防护服，长期不理发造成工作不便。于是，安排张霖迅速组织队员前来支援，为战斗在各个重要岗位的市民理发。接到这个消息，张霖十分激动，连忙从床上爬起来，怕发微信耽误时间，便一连拨打了15家理发店老板的电话，向他们讲明此次益剪活动也是参与疫情防控，很快得到大家的积极响应。当天下午两点，参与活动的各家理发店由老板亲自挂帅，小分队分兵两路，一路来到市人民医院，一路来到市中医院，为医护人员进行理发。为了安全起见，他们每人戴着口罩和工具包赶到集合地点，先用酒精把衣服和围巾进行全面消毒，每隔三米摆放一个凳子，每人备份一条毛巾。他们严格按照操作程序为大家理发，每理好一个人的头发，便对推子、刀具和毛巾等一一清洗消毒，对使用过的毛巾消毒后装入塑料袋密封带走，不再重复使用，然后再为下一位理发。忙碌了一个下午，共为200多名医护人员理了发，帮助他们“轻装上阵”，大大鼓舞了医护人员的斗志，激发了他们的战斗热情。（下转B版）